

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年10月

星期六

今日4版

4

农历甲午年九月十一
十五露

总第14294期

天气：晴到多云；东北风4级；
26℃-17℃；昨日市区空气质量：优

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

宁波港前三季度生产态势良好

- 货物吞吐量完成3.96亿吨,同比增长6.9%
- 集装箱吞吐量1422.4万标准箱,同比增长11.5%

本报讯(记者包凌雁 通讯员胡泽波)记者昨日从宁波港股份有限公司获悉,根据最新出炉的生产快报,今年前三季度,宁波港面对激烈的市场竞争,加强揽货、优化服务,促进港口运输生产保持良好态势,货物吞吐量完成3.96亿吨,同比增长6.9%,稳居大陆港口第二位。集装箱吞吐量完成1422.4万标准箱,同比增长11.5%,继续保持世界第五大港口的地位。

今年初以来,宁波港重点关注各大船公司联盟的运营动态,累计调整航线超50条,目前全港航线达227条,其中

远洋干线114条。丝绸之路航线方面,已有日本航线9条,韩国航线18条,东南亚航线19条,中东航线12条。同时宁波港充分发挥自有船队的作用,推进营销网络建设和内外贸同船运输,不断扩展海相腹地货源。

宁波港集装箱吞吐量自5月份以来连续5个月超过160万标准箱,前三季度完成的水中中转箱量达332.3万标准箱,同比增长20%。同时,宁波港发挥乍浦码头“桥头堡”的作用,组织对浙北、苏南地区进行二次开发,并发挥“无水港”、海铁联运服务平台等协同揽货优势,促进陆相腹地双向

深推进。截至9月底,宁波港今年累计完成海铁联运箱量9.25万标准箱,同比增长17.1%。此外,宁波港矿石、原油、煤炭、液化品等基础货种运输生产也保持了高位运行。

在广揽货源的基础上,宁波港不断做优港口生产工作,发挥好自有车队、船队、引航、助泊、代理等港口辅助作业的保驾护航作用;推进“白联”无纸化放行、宁波口岸箱单中心等项目建设,进一步提升码头生产作业效率,在巴士基“天天班”航线挂靠的全球10个集装箱港口中,宁波港作业效率稳居全球第一。

城乡协调发展共同进步

海曙区率先实现全域城市化

全区29.4平方公里统筹发展,1.2万原村民变“股东”

现全域城市化发展。

全域城市化,就是使城镇体系扩散到整个区域,从而增强对农村的辐射和带动作用,实现城乡协调发展和共同进步。“十多年来,海曙举全区之力推进旧村改造,使全域约2万余原村民全部融入城市生活,城市建设在29.4平方公里版图上统筹推进,形象、功能大幅改善。”海曙区委书记彭朱刚说,特别是从2005年起,海曙区旧村改造由项目带动调整为整村改造,至今累计理出建设用地8300多亩,海曙全域城市化进程由此驶入快车道。

据介绍,2005年以来海曙腾出的

发展空间多集中于城市西部,其中绝大多数已用于住宅、保障房建设,公共服务项目和城市配套设施建设。海曙文体中心、宁波市中医院等公建项目拔地而起,西成商业广场、高鑫广场等大型购物中心等商业项目强势崛起,气象路安置房、青林湾大型住宅区等住宅项目相继落成,均得益于原新庄村、原联丰村等旧村改造。

海曙区原村民的居住与生活质量随着城市化的进程不断提升。顺德华庭、胜丰佳苑等小区安置村民5800余户,目前海曙还有在建安置房220万平方

米。该区还严格落实村级留用地制度,使村集体经济实力不断壮大,约1.2万原村民变股东,收入持续增长;推广各项社保政策,目前户籍人口养老参保基本实现全覆盖。

旧村改造后用地空间拓展,建设项目纷至沓来,为区域经济增添了活力。今年以来,随着南站周边重点项目建设稳步推进,村民安置房等新项目顺利落地开工,以及鄞奉路滨商务区等功能区块的加快建设,海曙区上半年实现固定资产投资同比增长22.3%,增速跃居全市首位。

拓展服务功能 节省企业成本

镇海向民资项目开放政府平台

本报讯(记者王量迪 镇海记者站张寒 通讯员黄艳艳)长毛兔新品种培育选育场上月如期竣工,建设成本还节省了35万元,宁波市巨兔兔兔发展有限公司总经理严竞天为此感慨道:“这个项目能够优质又省钱地建成,全靠镇海区公共资源交易中心引导支持本地民营企业利用政府平台以招投标方式选择承包商。”

“巨兔”是一个试点,开了政府平台向非国有资金项目准入的先河。”据镇海区公共资源交易中心负责人姜朝裕介绍,进入政府平台交易体现了公开、公平、公正原则,可有效降低建设成本。今年年初,身为全国养兔协会十强企业的“巨兔”,准备投资765万元建设一个长毛兔兔兔新品种培育选育场,但由于企业缺乏项目建设经验,想利用政府平台进行公开招标。该中心立即组织人员到农业部门和企业实地走访,了解企业的需求后,将“巨兔”确定为民企招投标项目进场政府平台交易的试点。

结合这一项目的试行,为拓展公共资源交易统一平台服务内容,充分发挥交易平台的资源优势和功能优势,镇海区公共资源交易中心专门制定了《镇海区公共资源交易平台非国有资金

项目进场交易服务管理办法》,并于近日全面实施。

该办法规定,交易中心将根据不以营利为目的原则,利用现有的场地设施和信息资源为非国有项目提供平台服务。非国有资金项目进场交易服务内容主要包括场地使用、信息发布、专家资源、网上竞价采购、培训咨询等。非国有项目只要涉及社会公共利益、公众安全的招标采购项目,有政府资金参与或补助的招标采购项目,区重点企业的重要招标采购项目及产权交易项目,经镇海区交管办认定可进入交易平台实施的项目,均可以申请进入区交易中心平台实施交易。

今后,交易中心将向非国有项目提供开标室、评标室、专家休息室、录播室等场地,并提供电子投影设备、录音录像及监控等服务;非国有项目提交资料经审查备案后,可在“镇海公共资源交易”网站发布交易信息。同时,交易中心将向非国有项目提供评标专家选聘和咨询专家联系服务以及开展招投标业务培训等服务。

据悉,镇海区所辖的镇、街道、园区的基层交易平台今后也将参照上述办法,为非国有项目提供相应服务。

监督村务公开公正 体验干部酸甜苦辣

明伦村试水“轮值村官”制

群众路线教育实践活动
·宁波行动

本报讯(记者杨静雅 通讯员洪南颖 徐文洋)9月22日上午,“凤凰”台风即将在象山登陆,宁波全城进入备战状态,鄞州区五乡镇明伦村也不例外。与众不同的,该村备战台风值勤的除了村干部和村民小组长外,还有一群新当或曾经当过“轮值村官”的村民。他们冒着滂沱大雨,和村干部一起排查水沟、疏通水沟、巡查危房、转移老人,个个浑身湿透却毫无怨言。

近年来,明伦村涉及的重大项目较多,如轻轨工程建设、南车集团基地建设和新村建设等。为取信于民、取智于民,村委会今年决定推行“轮值村官”制度,让党员代表、村民代表轮流当一天“村官”,全程参与这一天的村级事务活动。

据了解,“轮值村官”制度实施至今,先后有24位党员、村民代表走上过这个岗位,参与处理和解决了村务、事务30余项,受到村民的认可和好评。“轮值村官”制度一推出,党员周宝康第一个报了名。今年3月4日,他成为首个“轮值村官”。当天,

村民纪老伯因房子开裂而无处栖身,周宝康便和村干部一起草拟了三套解决方案。经过上门做工作,最后纪老伯听从周宝康的建议,先到女儿家暂住,等村里把临时房装修好后再入住。村里采纳了周宝康的建议,决定将纪老伯的老房子列入新村改造计划。9月16日,周宝康第二次当“轮值村官”。这次,明伦村辖区内的金磊公司获准对部分危旧厂房进行改造翻建,周边村民却强烈反对,他们联名向区、镇两级政府反映,表示厂房改造后不仅影响他们的正常生活和采光,而且后期可能会有噪音污染。周宝康得知这一情况后,马上和村干部一起对金磊公司和周边村民进行了调解。最终企业同意对厂房翻建方案进行调整,增加厂房与村民住宅之间的间距,降低了翻建高度,同时对厂房的部分窗户采取封闭处理。本来十分棘手的一起群体信访事件就这样得到了解决。

“轮值村官制度是我们村践行群众路线的一次尝试,拉近了村民与村干部之间的距离,多了一份理解与和谐。”明伦村党支部书记毛伟亮表示,像周宝康这样的热心村务的“轮值村官”还有很多,他们既代表村委会,又代表上千村民,在村委会和村民之间架起了沟通和信任的“连心桥”。

溪口入围中国十大最美休闲小城

本报讯(孙吉晶 卓建青)“2014中国(国际)休闲发展论坛”颁奖盛典日前在武汉举行,我市奉化溪口入围年度“中国最美休闲小城”,与浙江遂昌、黑龙江五大连池、贵州荔波、湖北枣阳等其他9座小城共享这一殊荣。这也是溪口继获得“全国

环境优美乡镇”、“全国八大宜居美丽城镇”称号后,获得的又一块金字招牌。

该论坛由求是《小康》杂志社发起,以“休闲与城市新发展”为主题,最终评选出“2014年度中国最美休闲小城”等奖项。

今日推荐

老年人再婚牵手不易 法官给出三大提醒

施工少块警示牌“坑”了很多人

土耳其将越境打击恐怖组织 澳大利亚决定参与空袭“伊斯兰国”

奉化绘璀璨夜色掘金月光经济



▲夕阳下,奉化金钟广场夜宵城开启了“月光下的精彩”。(记者 严龙 摄)

黄金周第三天景区客流量不减 休闲农家游成出行首选

本报讯(记者曹爱方 通讯员骆益琼)昨天是“十一”黄金周第三天,我市各主要景区游人如织。来自旅游管理部门的信息表明,幸福欢乐的休闲农家游成了很多游客假期出行首选。

昨天,被誉为“背包世界,两轮天堂”的奉化大堰镇热闹非凡,以家庭亲子游为主题的“国庆天天乐”等活动正在火热进行中。来自宁波本地以及上海等长三角地区其他城市的自驾车停满了小镇,乡村客栈一房难求。游客们除了体验原生态的美景、品尝美味农家菜肴外,还参与到了收割稻谷、打年糕、戏水摸鱼、挖番薯、打板栗等农俗体验类活动中。

10月1日至20日,宁海胡陈推出“十里丹桂香,金秋赏橘黄”活动,赏桂花园、品桂花茶、吃农家菜、摘早橘、挖番薯、观白鹭、赏湿地等丰富的活动内容以及优惠的价格,吸引了大批宁波本地游客前去休闲。

在象山民俗文化村内,游客们忙着打麻糍、手推磨、滚铁环,玩得不亦乐乎。游客大都来自上海等地,除了体验民俗,他们还在文化村内享用海鲜大餐,体验不一样的渔家风情。因出入影视城便利又具有渔家特色,象山影视城与农家携手推出的50余家影视客栈1500个床位客满,影视城周边的20多家餐饮店、超市以及123个零售摊点也生意红火。

慈溪宁波大桥生态农庄、余姚大岚柿林村等也推出了休闲农家游,吸引了不少本地及周边县(市)区的游客驱车前往。

除以上乡村旅游点外,我市主要景区及其他乡村旅游点也是游人如织。截至昨天下午4时,溪口景区接待旅游者18.16万人次,松兰山景区7.36万人次,东钱湖景区8.32万人次。各大景区总体秩序良好,未发生旅游安全事故。



鲜花 献祖国

▲近日,宁波明楼幼儿园举行“我插鲜花献祖国”活动,12名退休教师与小朋友一起制作插花,庆祝新中国成立65周年华诞。(丁安 李建萍 摄)

象山影视城杯 美丽宁波摄影竞赛

本报讯(奉化记者站吴培维 黄成峰 记者孙吉晶)昨天下午5点半刚过,节日里的奉化金钟广场夜宵城就开始热闹起来了。

闪烁的霓虹灯下,三五成群的人们在夜宵摊位落座,在欢快的音乐声中品尝着透骨新鲜的海鲜,喝一点小酒,侃侃大山。饭后,随兴看电影,或去咖啡厅、足浴中心小坐休息……“不愧为全省功能最齐全的夜宵城!”来自杭州的一群游客发出赞叹。

奉化金钟广场夜宵城建设累计投入2亿多元,占地57亩的广场在布局上层次分明:广场中心是喷泉广场兼露天表演舞台,31家夜宵排档以广场为中心围成一圈。夜宵排档四周,影院、游戏中心、商场、宾馆、SPA等休闲娱乐购物场所组成外圈,顾客可以一站式体验各种服务。为营造氛围,广场业主每年出资200多万元,每晚请专业团队进行不同风格的文艺表演。

金钟广场夜宵城已成为奉化掘金“月光经济”的典范。自2011年7月开业以来,夜宵城平均每晚接待消费者6000余人次,年营业额超1亿元,周边的影院、宾馆及特色餐饮店营业额也达到1亿元。



假日巡检忙

▲昨天,宁波公共自行车公司巡检工余师傅正在海曙区西湾路租赁点修理自行车。节日里,自行车公司增强城区各网点的巡检维修和调配力量,保障市民出行。(胡建华 钟鸣 摄)

慈溪新老市民秀出与国旗合影

本报讯(慈溪记者站周敬杰 卢萌卿 记者项一祺)国庆节前后,由官方微博“@慈溪发布”发起的“五星红旗在我心中飘扬”活动,在慈溪新老市民中人气高涨,各届人士纷纷“秀出”自己与国旗的合影,送上对新中国的生日祝福。截止到昨晚,已有超过6000张合影上传至微博,点击阅读量超过150万人次。

慈溪乌山客运站的公交司机在车门上贴了一面五星红旗。“让所有上车的乘客为国旗自豪。”201路公交车司机张师傅说。来自安徽的环卫工人李师傅听说能和国旗合影特别高兴:“把马路扫得干干净净,为大家营造一

个整洁的城市环境,这是我们环卫工人献给国旗的礼物。”拍好合影,李师傅小心翼翼地吧国旗收了起来,他说下次回老家时要把这面有意义的国旗送给当地的希望小学。

伴随国庆的到来,慈溪市古塘街道开发社区六位大伯大妈也迎来了自己65岁的生日。“咔嚓”一声,六位老人在镜头前和国旗留下了珍贵一幕。钱长富出生于1949年10月,与共和国同龄的他见证了祖国的发展历程。在举国同庆的日子里,老人献上了最真挚的祝福:“祝福祖国经济更繁荣,国力更强大,希望大家的生活越过越好!”

第2版

第4版